

«ЭТА ФЕРМА ТЕПЕРЬ –
ЗНАМЕНИТОСТЬ НЕ ТОЛЬКО
В ОБЪЕДИНЕНИИ
«ЮЖКУЗБАССУГОЛЬ».
ЕДУТ НА ШАХТУ ИМЕНИ
ОРДЖОНИКИДЗЕ
ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ РАЗНЫХ
МЕСТ: ПОКАЖИТЕ,
РАССКАЖИТЕ...» – ПИСАЛИ
ПРО ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ
КОМПЛЕКС В ГАЗЕТАХ

ФЕРМУ – НА ДРОВА, СВИНЕЙ – НА МЯСО И САЛО



Показывали и рассказывали. Даже специальный фотоальбом подготовили. Подсобное хозяйство было внушительное: помещения для содержания животных, емкие склады, здание забойного цеха, механизированный ток для обработки зерна. До минимума сведен ручной труд. Производство отлажено.

Первая партия свиней поступила на откорм осенью 1978 года, и с той поры животноводы отправляли в столовые и продавали горнякам ежегодно до 90 тонн мяса. Кроме того, продавали поросят населению. Вдвое больше прежнего сажали картофеля. Вот и корм.

Заслуга в создании столь солидного хозяйства принадлежала прежде всего бывшему директору шахты В.Ф. Старикову, который направил усилия горняцкого коллектива на не-привычное для него дело. Задумка обеспечить шахтеров дополнительными продуктами нашла поддержку коммунистов. На горных отводах заложили первые помещения будущего свинокомплекса, изыскивали материалы, восстанавливали брошенные механизмы.

Легче стало, когда инициативу активно поддержало руководство объединения и Куйбышевский райком

партии Новокузнецка, обеспечили деньгами. Подключился Новокузнецкий кирпичный завод.

Но проблемы были. Особенно сложно решался вопрос с кормами. Приналегли на местные ресурсы: в профилакториях, в детских садах и яслях собирали пищевые отходы, в одном из окрестных совхозов закупили картофель. Затем, засевя несколько десятков гектаров зерновыми культурами, стали производить корма своими силами. Первый урожай получился небольшим. Да для его уборки не оказалось нужной техники. К новой уборочной страде шахтные умельцы подготовились уже во всеоружии: имели свои тракторы, комбайны, сеялки. Построили зерносушилку с мельницей. Хорошо помогла кооперация шахты на поставку пищевых отходов с трестом столовых и ресторанов Новокузнецка. Сообща решили и проблему животноводческих кадров. Шахта полностью содержала свинокомплекс, ремонтировала его, давала электриков, сантехников, механизаторов, трест столовых и ресторанов выделял свинарек и сборщиков пищевых отходов, получая за это часть продукции.

Так, горняки и работники общепита общими усилиями сделали свое

подсобное хозяйство одним из самых продуктивных в Новокузнецке.

На шахте и в тресте умели считать деньги! Точно знали, во что им обходится каждый килограмм привеса свинины. Экономика заставила реконструировать ферму и увеличить поголовье свиней. Был до минимума сокращен расход комбикормов, зато усилен сбор пищевых отходов.

Считать деньги – не свои, государственные! – разучились в конце 90-х, когда предприятие было ликвидировано. «Еще до того, как шахта им. Орджоникидзе была закрыта, руководство практически все пустило в бросовую продажу, – говорит председатель совета ветеранов шахт (бывших) им. Димитрова, им. Орджоникидзе, «Редаково-1», «Редаково-2», шахты «Западная» Василий Иванович Теницкий, – свиней тут же забили на мясо, а имущество хозяйства было растищено (как неохраняемое). Фермы не стало в один день».

...Почему не нашлось фермера, желающего продолжить отличную шахтерскую инициативу на благо людей и на пользу собственного кошелька? Перестроенное время умалчивает.